
長野市信州新町・中条情報通信施設管理運営協議会 会議録 

 

１ 日 時  令和７年１月 23 日（木）午後１時 30分から午後３時 00分まで 

２ 場 所  信州新町支所２階 大会議室 

３ 議 題  （１）会長及び職務代理者の選出について 

（２）情報通信施設の運営状況について 

          施設の概要、施設の運営状況 

（３）自主放送番組について 

「しんまち・中条情報局」の視聴 

（４）その他 

４ 出席者  委 員：９名 

事務局：14 名（市 10 名、指定管理者４名）     

５ 会議録 

（１）会長及び職務代理者の選出について  

   ・資料１「長野市信州新町・中条情報通信施設管理運営協議会要綱」 

   （委 員） 信州新町地区商工会の手塚さんを会長、中条地区住民自治協議会の 

大日方さんを会長職務代理に推薦する。 

   （全委員） 異議なし。 

 

（２）情報通信施設の概要及び運営状況について 

ア 施設の概要 

・資料２「信州新町・中条情報通信施設の概要」 

・資料３「信州新町・中条地区 視聴コース＆視聴可能チャンネル」 

イ 施設の運営状況 

・資料４「事業報告書」 

・資料５「令和５年度 信州新町・中条地区 利用状況」 

・資料６「令和６年度 信州新町・中条地区 利用状況」 

・資料７「令和５年度 しんまち・中条情報局 タイトル一覧表」 

・資料８「令和６年度 しんまち・中条情報局 タイトル一覧表」 

・資料９「令和５年度 長野市地域情報通信施設 収支報告書」 

Ｑ（委 員） 中条地区において電話回線はＩＮＣのケーブルを利用していると聞い 

たがそうなのか？ 

Ａ（事務局） 固定電話のサービスだと、多くの住宅はＮＴＴが多いと思うが、ＩＮ 

Ｃでもケーブルプラス電話というケーブルテレビの回線を使ったサ 

ービスがあるので、利用いただいている方もいる。 



Ｑ（委 員） 全世帯か？ 

Ａ（事務局） 全世帯ではない。信州新町で約 15％、中条約 23％が利用頂いている 

状況。 

 

Ｑ（委 員） 収支報告書の支出、事業費における番組購入費とはどのような費用 

か？ 

Ａ（事務局） 番組購入費は、アニマックス、ゴルフネットワーク、ムービープラス 

などの他チャンネルを番組制作会社から購入して放送しているので、 

放送する権利の費用。 

Ｑ（委 員） 番組購入費は、事業費の項目の中で最初に書かれているので大きな割 

合を占めているのか？ 

Ａ（事務局） 割合として少なくはないが、項目は費用が多い順に記載しているわけ 

ではない。 

 

Ｑ（委 員） ケーブルテレビとして人口減少に対する将来（３～５年後）の展望を 

教えて欲しい。人口減少しているので、新規加入にも限界がある。 

Ａ（事務局） 加入者減少により収入は減ってくるが、運営経費はそれほど減らない 

ので、利用料金を増やす方策を考えていかなければならない。すぐに 

ではないが、また相談させていただく場面が出てくると考えている。 

Ｑ（委 員） 値上げをするという話はとりあえず大丈夫か？ 

Ａ（事務局） すぐには値上げということではないが、利用料に手を付けていかなけ 

ればならない。 

Ａ（事務局） コスト面について、世の中は値上げが多く支出は増えていくことが予 

想されるくらいであるが、これに対し収入は減ってきてしまうので、 

この差を埋めるためには利用料金をあげてしまうのが手っ取り早い。 

しかし、短絡的に考えるのではなく、支出側を抑えるためには何かを 

削らなければならないが、そのバランスを話し合っていくことをして 

いかなければならないと考えている。 

 

Ｑ（委 員） 電話について、ケーブルテレビに加入していなくても音声告知端末を 

使用していれば利用できるのか？ 

Ａ（事務局） 音声告知端末が設置されていればケーブルが引かれているので、電話 

の契約をしてもらえれば利用できる。 

 

意見（委 員） ケーブルプラス電話が始まった際にはセールスがあった。固定電話 



より金額が安いということで変えた人も多かったと思う。ケーブルテ 

レビについても、中条は加入率が 43％なので、もっとコマーシャルし 

てもらえれば加入者が増えるかもしれない。 

 

（３）自主放送番組について 

   「しんまち・中条情報局」の視聴 

  感想（委 員） 近くの人だけでなく、遠くの方からテレビで見たと声をかけられる 

ようになった。地元に即した話題ばかりなので身近に感じてみてい 

る。 

  意見（委 員） オープニングを季節ごとに変えてもらいたい。 

 （事務局） 製作部門に意見をあげておく。 

   

（４）その他 

（意見・質疑なし） 


